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Interpelacja 

w sprawie utworzenia krótkoterminowych miejsc postojowych przy ul. 8 Marca w Rzeszowie 

Na podstawie art. 24 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym, zwracam 

się z interpelacją w sprawie rozważenia utworzenia dwóch miejsc parkowania krótkoterminowego 

(tzw. „Kiss & Ride” / „postój do 15–30 minut”) przy ul. 8 Marca w Rzeszowie, w rejonie ciągu 

kamienic zlokalizowanych naprzeciwko placu targowego. 

 

Uzasadnienie 

Potrzeba utworzenia krótkoterminowych miejsc postojowych w tym rejonie jest wielokrotnie 

sygnalizowana przez właścicieli oraz najemców lokali usługowych i handlowych, funkcjonujących w 

kamienicach przy ul. 8 Marca. Obecnie miejsca postojowe w tym obszarze objęte są strefą płatnego 

parkowania, jednak w praktyce są one niemal stale zajęte przez pojazdy parkujące długookresowo, 

często przez osoby niezwiązane z lokalną ofertą handlową. 

Taki stan rzeczy powoduje istotne utrudnienia dla potencjalnych klientów lokali usługowych, którzy: 

• nie mają możliwości krótkiego, bezpiecznego postoju, 

• nie mogą sprawnie dokonać zakupów, 

• nie mają warunków do wygodnego zapakowania zakupionych towarów, w szczególności 

produktów o większych gabarytach. 

Brak rotacji na miejscach postojowych realnie ogranicza dostępność lokalnych usług, co 

negatywnie wpływa na kondycję drobnej przedsiębiorczości w centrum miasta oraz atrakcyjność tej 

części Rzeszowa jako przestrzeni handlowej. 

Wyznaczenie dwóch miejsc parkowania krótkoterminowego z ograniczeniem postoju do 15 lub 

30 minut pozwoliłoby na: 

• zwiększenie rotacji pojazdów, 

• poprawę dostępności lokali dla klientów, 

• wsparcie lokalnych przedsiębiorców, 



• uporządkowanie sposobu korzystania z przestrzeni publicznej. 

Jednocześnie zasadnym wydaje się, aby ograniczenie czasowe obowiązywało wyłącznie w 

godzinach powszechnie uznawanych za handlowe, np. od godz. 6:00 do 18:00 w dni powszednie, co 

pozwoliłoby zachować elastyczność korzystania z miejsc postojowych poza godzinami największego 

natężenia ruchu. 

Podkreślam, że proponowane rozwiązanie nie wymaga istotnej ingerencji w istniejącą 

organizację ruchu, a jedynie punktowej korekty, która może przynieść wymierne korzyści społeczne i 

gospodarcze przy minimalnych kosztach wdrożenia. 

W związku z powyższym zwracam się z prośbą o: 

1. analizę możliwości technicznych i organizacyjnych wyznaczenia dwóch krótkoterminowych 

miejsc postojowych przy ul. 8 Marca, 

2. ocenę zasadności wprowadzenia ograniczenia postoju do 15 lub 30 minut w godzinach 

handlowych, 

3. informację, czy i w jakim terminie możliwe byłoby wdrożenie takiego rozwiązania. 

 

Z poważaniem, 

 

Wojciech Jaślar 

Radny Rady Miasta Rzeszowa 

Koalicja Obywatelska 
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